

# Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK :  
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.  
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.  
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.

Postatakarékpénztári csekk száma : 52.666.

FELELŐS SZERKESZTŐ :  
**Dr. CSICSELY MIHÁLY**

FELELŐS KIADÓ :  
**MÜLLER KÁROLY**

SZERKESZTŐSÉG :  
III. ker. Kossuth-tér 147. Telefon :  
KIADÓHIVATAL :  
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon : 109.

## A szociális igazság utja

„Az igazság a birodalmak alapja” állapítja meg egy régi közmondás s ezt az örök szabályt a mai időkben úgy kell kifejezni, hogy „szociális igazság” — mondotta egyik beszédében Imrédy Béla volt miniszterelnök. Érdemes elgondolkodni ezen a megállapításon s érdemes foglalkozni vele már csak azért is, mert az az új mozgalom, mely a magyar élet teljes átreformálását tűzte ki céljául, többek között ezt is megvalósítandó programjának egyik sarkalatos pontjává tette.

A szociális gondolat nem új. A szeretet parancsa régi, örök, Krisztus Urunk oltotta belénk, csak épen különböző volt a megjelenési formája a különböző korokban. De élt mindig és dolgozott a szegények és elesettek érdekében, hol mint az egyház legfőbb ereje, néha pedig a sok-sok karitatív egyesület programjaként. S hogy nem érte el azt az eszményi magasságot a gyakorlatban, mint amelyre most akarja kormányzatunk emelni, azt sohasem a szeretet és a szociális igazság jelenlétének a hiánya okozta, hanem sokkal inkább a szervezetlenség és irányítás nélküliség ténye.

Épen ezért köszöntjük örömmel kormányzatunk amaz, fent említett elhatározását, hogy a keresztény szeretet parancsát, annak munkáját és tevékenységét összehangolni igyekszik egy szervezet tevékenységével, amely áthatja az egész társadalmat s amely nem alamizsnát akar osztogatni, hanem talpra akarja állítani az elesettet. Fel akarja kelteni a lelkekben az érzést, hogy érdemes dolgozni, küzdeni és vesződni. Rádöbenteni az embereket arra, hogy elsősorban a munká-

ban kell keresnie a megoldást annak, aki nem beteg, munkaképtelen nyomorult s nem lehet és nem is szabad szemforgató alázattal folyton csak alamizsnát kérnie.

Ez is egyik új eszméje, új gondolata a most szárnyra kelt mozgalom, a Magyar Élet Pártjának. Új célkitü-

zés, új program, amelynek megvalósítása azonban sokkal inkább meg hozza majd a társadalmi nyugalmat, békét és egyetértést, mint bármiféle agitáció és üres demagógia. Mert tartalom van ebben is, mert mert kiérzik belőle az őszinte segítőszándék és az, hogy el is fog mindenkihez ér-

kezni. És ezért hódol be oly könnyen és oly lelkesedéssel minden jószándéku ember e mozgalomnak, mert nemcsak érzi, de tudja is, hogy ez az az áhitott új program, amely a szociális igazságok útján a szebb, boldogabb, napsugarasabb magyar élethez vezet.

## Az egész járás lelkesedéssel fogadta a MÉP zászlóbontását

Mozgalmas vasárnapja volt a február 26-ika a Magyar Élet Pártjának a szarvasi járásban. Mindenütt zászlóbontó gyűléseket rendezett, és pedig a nagyközönség olyan hatalmas érdeklődése és lelkesedése mellett, aminőre csak a legvérmesebb szervezők számítottak. A járás székhelyén Szarvason délelőtt 10 órai kezdettel volt a jelentőségteljes gyűlés a szinkör zsúfolásig megtelt helyiségében. A gyűlésen nemcsak a helybeliek vettek részt nagy számban, hanem igen sokan voltak vidékiek is, a szomszédos Kondoros, Csabacsúd, Békésszentandrás és Öcsöd vezetői közül, hogy mint súlyt és dísz adjanak e szép és nemes célkitűzésekben oly gazdag mozgalom községünkben első megnyilatkozásának.

A gyűlést a magyar Hísekegy elmondása után Raszó Kálmán a helybeli csoport elnöke nyitotta meg, szívélyes szavakkal, meleg szívvel köszöntve a megjelenteket. E bevezető után Gulyás Imre ismertette a Memzeti Munka Központ közdelmes elindulását nemes célkitűzéseit és hangsúlyozta annak szükségességét, hogy a vérverejtéssel dolgozó becsületes, tisztességes magyar munkásembernek is adassék végre meg nemcsak az elismerés, de a megbecsülés, sőt legfőképp a tisztességes munkabér. Az

őszinte tisztelet hangján emlékezett meg vármegyénk főispánja szociális érzésektől áthatott működéséről s részletesen foglalkozott a csongrádi kubikus kongresszus határozataival is.

Utána Rózsa Gyula a Szarvason már előnyösen ismert gyulai MÉP-tikár szólt fel. Részletesen foglalkozott a belpolitikai eseményekkel s leszögezte, hogy a mostani kormány is, mint elődje, továbbra is azon az úton halad, amelyet Gömbös Gyula jelölt ki a magyarság számára — kifejtette, mért van szükség a zsidótörvény és a földreformra, majd a jobboldali erők szétforgácsolódásáról szólt s ezzel kapcsolatban a NEP és a Magyar Élet Mozgalom egybeolvadásának szükségességét hangoztatta. A közetközönségben a nagyközönség meg-megújuló tettségnyilvánítása és helyeslése közben ismertette a MÉP célkitűzéseit.

Horváth Géza vm. központi titkár beszélt ezután, aki mindjárt felszólalása elején, közvetlenül a jobboldali politika alapelveinek s a MÉP programjának ismertetése után a disszidens képviselőkkel s azon reformgáncsoló politikusokról szólt, akik minden fél-ként csak keréktörők voltak a kibontakozni kész magyar életnek, s ténykedésük tengelyében nem a nép

jól felfogott érdekei, hanem saját önző céljaik állottak. Elemi erővel robbant ki Horváth Géza beszéde végén a közönség lelkesede, mely hatalmas tüntetéssel adta kifejezését a Magyar Élet Pártjához való csatlakozásnak.

Ez a gyűlés meggyőzően igazolta, hogy Szarvas közönsége is lelkes és kitartó bizakodással tekint a Teleki-kormány működése elé, s látszott, hogy az Imrédy Béla részéről megindított új magyar élet gondolata, Imrédy megbuktatásával nemhogy törést szenvedett volna, hanem csak még nagyobb lendületet vett kifejlődése útján és nagymértékben hozzájárult a vidék politikai gondolatvilágának a még határozottabb és erősebb jobboldali szemlélet síkján való kialakulásához.

\*

### Zászlóbontás Békésszentandrás

Vasárnap, február hó 26-án Békésszentandrás község társadalmának osztatlan, hatalmas érdeklődése mellett tartotta meg a Magyar Élet Pártja zászlóbontó nagygyűlését, a Kisgazdakör nagytermében. Az óriási számú, lelkes érdeklődő közönség előtt elsőnek Rózsa Gyula gyulai MÉP titkár ismertette a mozgalom célkitűzéseit, majd utána, Horváth Géza

vármegyei kp. titkár foglalkozott azzal. Mindkét szónok beszéde befejezése után lelkesen ünnepelték. Örömmel állapítjuk meg, hogy a Magyar Élet Mozgalom célkitűzései, alapelvei Békésszent-andrás közönsége körében is mély benyomást keltettek ugyanarra, hogy az előjelek szerint ez a mindenkor erős kisgazda terület valószínűleg a szarvasi járás igen erős MEP körzete lesz. Erre enged, ugyanis közvetettni a gyűlésen tapasztalt, de az azt követő órákban is észlelt lelkes hangulat és a mozgalomhoz való csatlakozni-készség.

### Munkásházak építését vették tervbe Békésvármegyében

A csongrádi kubikus kongresszuson több más, fontos kérdés mellett felvetődött az alföldi munkásházák építése is. A kérdéshez dr. vitéz Ricsóy Uhlarik Béla Békés és Csongrád vármegyék főispánja szolt hozzá, aki bejelentette, hogy a munkásházák építését maga is elsősorban tartja szükségesnek és nem várva a törvényes rendelkezést. Békés és Csongrád alispánjaival egyetértően, mindkét vármegyében munkásházákat építenek, melyeket a munkások olcsó bér mellett megkaphatnak, de meg is válhatnak, s ha sok gyermekes munkáscsaládról van szó, akkor még külön 10-10 százalék levonás is lesz. A főispánnak ezt a bejelentését zajos tetszésnyilvánítás kísérte és itt is bebizonyult, hogy a főispánt nemcsak Békésmegye, de Csongrádmegye munkássága is szeretetébe zárta.

### Mezőgazdasági biztosítási bélyegek forgalomba bocsátása

A földmivvelésügyi miniszter 176.605-1939 F. M. sz. rendeletével mezőgazdasági biztosítási bélyegek forgalomba bocsátásáról intézkedik. A bélyegeket az Országos Munkásbiztosító Pénztár tagjai hetenként kötelesek tagsági könyvecskéikbe beragasztani. A kibocsátott bélyegek a rendelet értelmében az Országos Mezőgazdasági Biztosító intézethez befizetendő munkavállalói járulékok kiegyenlítésére szolgálnak. A földmivvelésügyi miniszter fenti rendeletével 20, 40 filléres, valamint egy pengős és kettő pengő 60 filléres címleteket bocsátott ki. A biztosítási bélyegeket a magyar királyi postahivatalok és a postahivatalok és a postaügységek árúsítják és azok kizárólag a munkavállalói járulékok kiegyenlítésére használhatók fel.

## MAGYAR ÉLET



Toman János linómetszete

## Szarvasi-est Budapesten

A budapesti Deák téri ev. egyház dísztermét zsúfolásig töltötte meg február 27-én este, az a többszáz főnyi illusztris közönség, mely ünnepelni jött össze a budapesti Luther-társaság által rendezett „Szarvasi est”-re.

Ritka szép ünnepi est volt ez, ott, a főváros zürzavaros forgatagában együtt látni mindazokat a hű földieket, akik hosszú évtizedek multán sem tagadják meg szülővárosukat. S még szebb és megható az a határtalan ragaszkodás, mellyel a szarvasi öregdiákok soha nem muló szeretettel gondolnak vissza arra az öreg iskolára, mely a tudomány gazdagságával bocsátotta szárnyra azt a sokszáz öregdiákot, hogy szerte az országban érvényesítsék és hasznosítsák azt a tőkét, melyet a szarvasi gimnázium nyújtott nekik át örökségül, hogy annak kamataiból éljenek s különféle pályáikon boldoguljanak.

S valljuk meg őszintén, kevés gimnázium dicsekedhet olyan fényes erkölcsi sikerrel, mint a mi öreg Alma Materünk.

Nehéz lenne csokorba kötni annak a sok jeles és országos hírű nagyságnak a névsorát, kik a szarvasi gimnázium öreg falai közül

kerültek ki a nagyvilágba, hogy hirt és dicsőséget szerezzenek s egyben leledhetetlenné tegyék nemcsak neveiket, de a dicsőség és érdem osztályosává tegyék azt az iskolát is és azt az akáclobos Szarvasi mely békésen terül a Holt-Körös partján.

Meghatók azok a minden évben megismétlődő erettségű találkozók, melyekre boldogan zarándokolnak az öreg szarvasi diákok, hogy emlékeztetik őket a gondtalan, régmúlt diákéveket, s hogy fölkeressék ifjúkori emlékeik színhelyét, a csodás szépségű körösparti ligetet, melyhez annyi szerelmi emlék fűződik.

Szarvasi est a budapesti ev. egyház fényesen kivilágított dísztermének falai között. Látni azt a sok sok ismerős arcot, melyre az illusztris előadók boldog lázrözsákat varázsoltak elő s mindenkinek lelki szemei elé állítottak egy olyan pompás képet, amilyent festőnek az ecsetje képtelen vászonra vetni. A boldog és régmúlt béke idők színhelyét, a körösparti Athént, ahol oly jók és béke szeretők voltak az emberek s ahol oly jó volt diáknak lenni.

Az emlékezés első mécsesét a Luther-társaság

világi elnöke, dr. Fabinyi Tihamér volt pénzügyminiszter gyújtotta meg. Elnöki megnyitójában a szeretet és emlékezés melegével árasztotta el es bűvölte el a jelenvoltakat.

Dr. Nádor Jenő a Vajda Péter-gimnázium kiváló tanára a legnagyobb érdeklődés közepette tartotta meg gazdag és tartalmas előadását Tessedik Sámuel emlékezte címen, melyet hatalmas tapssal honorált a közönség. D. Kovács Sándor a Társaság egyházi elnöke Emlékezés Zsilinszky Mihályról címen élvezetes előadást tartott, melynek során ismertette Zsilinszky Mihály küzdelmes és egyre felfelé ivelő pályafutását a szarvasi tanári katedrától a fényes államtitkárságig.

Dr. Gyökössy Endre, a Petőfi-társaság jeles tagja két költeményét olvasta fel, az ünneplő közönség nagy tetszése mellett. Az egyikben Szabolcska Mihály mint halhatatlan emlékü; költőt, a másikkban Benka Gyulát az áldott emlékü, szelid lelkületű gimnáziumi igazgatót énekl meg.

Szalay Eszter Verdi: Alalcosbál áriáját, Rachmaninov: Tavasz és közkívánatra édesapjának, a kedves szarvasi öregdiáknak: Bokrétát kötöttem mezei virágból című pompás népdalát, nagy szeretettel, szünni nem akaró tapssal jutalmazta a hálás közönség. Dr. Fabinyi elnök pedig az elnökség hála és köszönete jeléül egy szépirodalmi művet nyújtott át.

Elnöki berekesztőt dr. Raffay Sándor püspök, a Társaság tb. elnöke, a Szász elnöke mondott, szeretettel emlékezett vissza a régi jó tanárokra, kiknek emléke az öregdiákok emlékeztetésében örökkélni fog.

S megemlékezett a dicső tanítványokról is, kiknek a hálás utókor kegyeletes emlékeként márványtáblát helyezett a régi Alma Mater falára.

Köztiszteltetben álló püspökünk, kedves zárószavai után a Himnusz eléneklésével ért véget ez a kedves Szarvasi-est, melyre a jelen voltak sokáig szeretettel gondolnak vissza.

## Könyveit

köttesse Müller, Károlyné  
modernül berendezett

könyvkötészetében

# HIREK

## Istentiszteletek.

A szarvasi ág. hitv. ev. ótemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tól, d. u. 5 órakor magyar, az újtemplomban 9 órakor magyar istentisztelet tartatik.

Istentiszteletek sorrendje a kat. templomban Vasárnap 8 ó. csendes mise, 9 ó. diákmise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise. D. u. 4 ó. keresztuti ájtatosság. 5 ó. böjti est a Szent István otthonban.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 10 órától az Árvaház dísztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

## Március 2.

*Ma 19 éve, hogy a fűjő emlékü összeomlás után bevonuló román csapatok kitakarodtak Szarvas községből és nyomukban bevonultak Horthy Miklós nemzeti hadseregének katonái. A sors különös érdekessége, hogy ezen a napon választotta meg a nemzetgyűlés Horthy Miklóst Magyarország kormányzójává. S ezzel az időponttal vette kezdetét a magyar építőmunka, innen datálódik a magyar feltámadás. Ettől veszi kezdetét az élet és vagyonbiztonság, a magyar öntudat kifejlődése, a konszolidáció és az európai államok gazdasági és politikai életébe való bekapcsolódása nemzetünknek. Van benne és értéke a magyar munkának, különös jelentősége az önálló magyar nemzeti életnek, mely azóta kiszélesedett és európai szemmel nézve is jelentőssé vált.*

*Merengő szemmel állunk meg a határkőnél, szemünkkel és szívünkkel Horthy Miklós, Magyarország kormányzója feje fordulva, hálátelt lélekkel, bizva a szebb magyar jövőben.*

— Kinevezés. A verebélyi járás főszolgabírája dr. Molitorisz Pál okl. jegyzőt Verebély községhez segéd jegyzőnek kinevezte. — Az Érsekújvári járás főszolgabírája Melis Mihály okl. jegyzőt Bán-szék községhez adóügyi jegyzőnek kinevezte.

— Halálozás. Özv. Varga Jánosné néhai Varga János volt szarvasi evangélikus tanító özvegye 86 éves korában elhunyt.

— Halálozás. Jakabfi György evangélikus lelkész, egyházkerületi főrvényszéki bíró Békéscsabán meghalt. Csütörtökön délután temették a békéscsabai evangélikus templomból.

— Névnapi ünnelés. A m. kir. Tessedik közép fokú gazdasági tanintézet növendékei f. hó 27-ének estéjén meleg ünneplésben részesítették az intézet igazgatóját vitéz dr. Székely Győzöt. Mintegy 100 halgató lampionos menetben menetben vonult az igazgatói lakosztály elé, majd az intézet házizenekara Kovács Dénes I. o. tanuló vezetése mellett gyönyörű népdalokkal kedveskedett igazgatójának. Vitéz Szabó Béla IV. éves hallgató alkalmi beszédében köszöntötte szeretett igazgatóját, aki meleg szavakkal köszöntötte meg a tanulósg figyelmét.

— Ügyész választás. A szarvasi ág. hitv. ev. egyházközségi tisztviselők özvegy — és árvasegélyző egylete március 1-én tartott évi rendes közgyűlésén ügyészül dr. Csicsely Mihály ügyvédet választotta meg.

— A mézelőfák védelmében. A szarvasi Méhészkör egy nagyobb küldöttsége a napokban eljár vitéz Biki Nagy Imre főjegyzőnél és kérte, hogy az utcai galyazások és fakültetések során legyenek figyelemmel a méhészetre is és mézelő, lombos fákkal ültessék ki az utakat és gátolják meg a galyazások során a túlságos galypusztítást. A főjegyző ígéretet tett, hogy az újabb ültetések során figyelemmel lesznek a méhészek kívánságaira is.

— Ismeretterjesztő előadás. Március 5-én, vasárnap délután 2 órakor az Orosházi-úti községi népiskola tantermében Regős János gazdasági tanár ismeretterjesztő előadást tart.

— Ügyvédi hír. Dr. Donner Tibor ügyvédi irodáját III. 84. szám alá helyezte át. 13

— Orvosi szakelőadás. Dr. Plenczner Sándor, a fővárosban igen előnyösen ismert szívspeciálista főorvos, február 7-én, az Országos Közegészségügyi Egyesületben nagyszámu érdeklődő és szakember előtt tartotta meg második szakelőadását: „Hogyan éljen a szívbetege?” címmel. A kitűnő előadást az orvosi lapok nagy figyelemmel részesítették s egyöntetű dicsérrel emlékeznek meg a kitűnő orvos önálló kutatásairól.

— Lelkészválasztás. Vasárnap töltötte be a nyíregyházi evangélikus egyházközség közgyűlése a Domján Elek püspök halálával megüresedett lelkészi állást. A püspök lelkész utódjául közfelkiáltással Turóczy Zoltán győri igazgatólelkészt az evangélikus lelkészegyesület főtitkárát választották meg.

— Hazafias márciusi szabadságünnepe. A Szarvasi Öregdiákok Szövetsége f. évi március hó 4-én, szombaton este 8 órai kezdettel Budapesten, V. Vilmos császár ut 68. sz. alatt lévő Alkotmányvendéglő különtermében hazafias márciusi szabadság ünnepelet tart, melyre a Szövetség tagjait és barátait szeretettel meghívja. D. Raffay Sándor elnöki megnyitót mond, dr. Makay Petrovics György ünnepi beszédet tart, dr. Gerelyffy Gábor verseiből szaval, dr. Járosi Jenő zeneköltő hazafias dalaiból énekel, Vidané zsarnai Gaál Irma alkalmi költeményeiből szaval. Erre az ünnepeletre a magunk részéről is felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— Szabolcska Mihály szobrot kap szülővárosában, Ókcskén, melyet még ez év folyamán fognak — mint értesülünk — nagy ünnepek keretében leleplezni. Ezen a nagyjelentőségű ünnepeleten a Szarvasi Öregdiákok Szövetsége is képviseltetni fogja magát.

## Előfizetési felhívás!

Örömmel értesítjük olvasóinkat, hogy 1601/1939. M. E. III. szám alatt Szarvas és Vidéke címmel politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap kiadására kaptunk engedélyt. Tisztelettel kérjük ezzel kapcsolatban olvasótáborunkat, hogy vállalkozásunkat előfizetésével megkönynyíteni szives legyen. Vidéki előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket az 52.666 sz. csekk-számlánkon sziveskedjenek eszközölni.

Lapunk mind helyi, mind országos vonatkozásban azon tiszta keresztény alapon álló politikai irányzat szolgálatában áll, melynek tengelyében a nép érdekeinek legfőbb szolgálata s társadalmi életberendezésünk szociális tartalommal való megtöltése áll, különös figyelemmel természetesen a helyi adottságokra és körülményekre.

Bizunk abban, hogy a n. é. olvasóközönség megértve célkitűzéseinket, meg fog tisztelni előfizetésével.

Hazafias tisztelettel:  
Szarvas, 1939. évi február hó.

**Szarvas és Vidéke  
kiadóhivatala**

— Szarvason is megalakult a Baross Szövetség fiókjá. Szarvas község keresztény kereskedői és iparosai f. hó 19-én, vasárnap megalakították a Baross Szövetség helyi fiókját. Az alakuló gyűlésen Lenkey Lehel gimn. igazgató, a budapesti központ kiküldöttje, az elnöki tanács tagja mondott lelkes, nagyhatású beszédet.

— Jobbratartás. Úgy hírlik, hogy számolva az egész Európában fennálló szokással, Magyarországon is életbeléptetik a közforgalom jobbratartó irányát. Ezzel az intézkedéssel a Magyarországra érkező külföldiek — a közúti forgalomban — sok kellemetlenségtől szabadulnak meg.

## KONFEKCIÓ!

## CIPŐK!

Áruházunkat kibővítve módunkban van a t. vásárlóközönség számára férfi- és fiú készruhákkal, a minőségű „Schiffer” „Rádió” „Korona” „Gold” stb. cipőkkel,

tavaszi felöltő divatujdonságokkal rendelkezésre állni

Tekintse meg kirakatainkat! Árban és minőségben vezet a

**Miklós kft. Divatárúház Szarvas**

— Özvegyi jogon folytatott iparüzés. Az iparügyi miniszter egy elvi döntésével kimondta, hogy az iparigazolványok és iparengedélyek kiadását felfüggesztő rendeletet nem kell alkalmazni azokban az esetekben, amikor az elhunyt iparos iparát az életbenmaradt házastárs kívánja folytatni. Az 1922. XII. 7. §-a szerint ugyanis az elhalálozott iparos iparát az életbenmaradt házastárs amennyiben bejelentési kötelezettségének eleget tett, külön iparigazolvány nélkül az elhunyt iparos nevére kiállított iparigazolvány, illetve iparengedély alapján folytathatja.

— Betörés az orgonába. Az ó-templomi orgonából egy esti Istentisztelet alkalmával egy ismeretlen tettes 5 sipot elloptott. A kárt csak napok múlva megtartott szokásos revízió során vették észre. A megindított nyomozás két nap alatt sikerre vezetett, amennyiben az illető tettes — megfélemlítve a szükséges óvatosságról — az ártéskutnál fujdogált a sipokba. Egy iskolás gyermek felismerte a sipokat s másnap a rendőrségen felismerte az elvezetett fiatalembert. Hiába volt a tagadás, — a „könyörtelen“ csendőrök megtalálták a sipokat egy épület padlásán — a szalma között. Miután az illető még kiskorú nevét nem írjuk ki, de megjósoljuk, hogy ha így folytatja, valószínű „magasan“ és nem ágyban, párnák között fog elköltözni a földi, nemes pályájáról.

Szombat estétől kezdve az Árpád-szálló éttermében minden este mezőturi Horváth Miklós muzsikál.

— A Szarvasi Méhéször f. hó 5-én d. u. 2 órától az iparosanonc-iskola helyiségében előadó-gyűlést tart, melyre az érdeklődő kör tagokat szeretettel várja az Elnökség. Méhetőcukrot még lehet előjegyezni, Oravec János cukorelosztónál. A kör választmányi gyűlést f. hó 12-én d. u. 2 órától tartja melyre a tagok megjelenését kéri az Elnökség.

## Pályázati hirdetés

A Szarvasi Általános Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet átalakítási munkálataira, melyre versenypályázatot hirdet.

Az átalakítási munkálatokra pályázni szándékozók a fentnevezett Szövetkezet pénztáránál a költségvetési kiírást megkaphassák s a terv ugyanott megtekinthető.

A pályázat beadási határideje 1939. évi március hó 5-én délután 14 óráig.

Későn érkező pályázatok nem vétetnek figyelembe.

Szarvas, 1939. február 22.

23

Igazgatóság.

## Jegyzőválasztás Békésszentandrás

Békésszentandrás községben Bagi István főjegyzővé választása által megüresedett segédjegyzői állásra f. évi február hó 28-án tartott meg a választás.

Dr. Ugrin László főszolgabíró nyitotta meg d. u. 4 órakor a képviselőtestületközgyűlést, melynek egyetlen tárgya a segédjegyző megválasztása volt. Az állásra 5 pályázó volt, akik közül hatalmas többséggel dr. Zima István okl. jegyzőt, a volt Szarvasi Hírlap kitűnő szerkesztőjét választották meg.

A megválasztottak elsőnek dr. Ugrin László főszolgabíró üdvözölte magas szárnyalású beszédében, amire dr. Zima István választott meghatott szavakkal.

Este a Békésszentandrás Kisgazdakör helyiségében a megválasztott tiszteletére banketi volt, melyen dr. Laczay Péter főszolgabíró, Marjay Géza, vitéz Biki Nagy Imre, Bagi István, Tóth György, Brauner Pál, Nyiri Béla és Bajkay Lajos mondtak pohárköszöntőket. A banketten dr. Zima István szarvasi barátai nagy számban vettek részt, megjelenésükkel is örömeiknek adva kifejezést.

Az együtt örvendezők sorában ott áll a Szarvas és Vidéke szerkesztősége és kiadóhivatala is, s amidőn dr. Zima Istvánnak szerencsekívatait fejezi ki, egyben jövőbeni munkásságára Isten áldását kéri.

## Postatakarékpénztári pénzkezelés megyénkben

A készpénzforgalom apasztása érdekében értesülésünk szerint a közeljövőben Békésvármegye területén a postatakarékpénztári pénzkezelés vezetettik be. Egyelőre a készpénzforgalomból a postatakarékpénztári befizetési rendszerre való áttérés a vármegyében csak három községben és pedig Szarvason, Kondoroson és Gerendáson lesz bevezetve. A most említett három községben már-

cus 16-tól kezdődően mindennemű befizetés, mely a község javára történik a postatakarékpénztárnál nyitott csekkszámára a helybeli postahivataloknál fizetendő be. A községek jelentkező kiadásait március 16-tól kezdődően ugyancsak postatakarékpénztár útján eszközlik és pedig vagy postatakarékpénztári átutalás vagy pedig készpénzben való kiutalás útján. Külön csekkszámra lesz

nyitva a községekben a köz tartozásokra adókra történő befizetésekről, illetve kifizetésekről s külön csekkszámra a község egyéb bevételeiről és kiadásairól.

A befizetések postatakarékpénztári befizetési lapon vagy pedig a postatakarékpénztárnál saját csekkszámával bíró felek részéről kliring-forgalom útján átutalással eszközölhető. Posta befizetési lapokkal a községek úgy az adózókat mint a községgel egyéb más címen fizetési kötelezettségben állókat ingyenesen látják el.

Az adófizetésekkel kapcsolatban a számfejtés továbbra is az eddigi módon a községekben történik s a kiállított postatakarékpénztári befizetési lapon kell az adót a helybeli postahivatalnál befizetni. Külön is felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy a befizető lapokon számfejtett összegek még a számfejtés napján feltétlenül befizetendők, mert enélkül a befizetések időpontja az a nap, amikor a pénz a postánál ténylegesen befizettetik s így a nem azonnali befizetés esetén fizetési határidőkkel kapcsolatban biztosított kedvezményektől esetleg eleshetnek. Az új rendszerre való áttéréssel kapcsolatban egyébként a községek által kibocsátandó hirdetések fognak bővebb tájékoztatást nyújtani.

— Adakozzunk a szlovákiai Magyar Házakra. A szlovákiai Magyar Házakra adakoztak: Müller Károly 3, dr. Csicsely Mihály 2 P, Pataki János 3 pengő, összesen 8 pengő.

— Segélyegyleti közgyűlés. Az ág. hitv. ev. egyházközségi elnökség üdvözlő üzenetét az érdeklődő kör tagokat szeretettel várja az Elnökség. Méhetőcukrot még lehet előjegyezni, Oravec János cukorelosztónál. A kör választmányi gyűlést f. hó 12-én d. u. 2 órától tartja melyre a tagok megjelenését kéri az Elnökség.

## Olcsó kerékpárok!

Gyermekkocsik, mechanikai javítások, villanszerelés — a legújabb típusú rádiók: Sztrehovszky Márton

villamossági és mechanikai szaküzletében.

Szarvas.

Piac-tér.

CIPŐ elegáns, jó és olcsó

## HANÓNÁL

(Hitelbank épületében)

Kész cipők nagy választékban

8

## Tájékoztató az OTI. tagjainak.

### Férjhezment biztosított nő végkielégítése.

Ha a biztosított nő férjhez megy és a férjhezmenetelét megelőző három hónapon belül, vagy az azt követő egy éven belül biztosítási kötelezettség alá eső munkaviszonyát abbahagyja, kivánságára az utána lerótt járulékok 90 százalékának megfelelő végkielégítésben részesül, feltéve hogy a munkaviszonya megszűnésének időpontjában a 200 járulékhetes várakozási időt betöltötte és hogy biztosítási kötelezettsége megszűnésétől számított egy éven belül ilyen munkaviszonyba nem lépett.

Ha a biztosított nő a 200 hetes várakozási időt még nem töltötte be, várománya épségben marad mindaddig, amíg újra biztosítási kötelezettséggel járó munkaviszonyba lép, illetőleg a 65-ik életévét betölti.

Az első esetben a várományának épsége vélelmezetik, a második esetben a nő 65-ik életéve betöltésekor az utána lerótt, illetőleg önkéntes biztosítás esetében ténylegesen befizetett járulékok összege 90 százalékának megfelelő végkielégítésben részesül.

A biztosított nő végkielégítésben csak akkor részesülhet, ha a házasságkötés a foglalkozás abbahagyását vonja maga után. Ha tehát a munkaviszony a házasságkötést közvetlenül megelőző időben meg is szűnt, de az azt követő egy éven belül — bár rövid ideig tartó — biztosítási kötelezettséggel járó munkaviszony keletkezett, végkielégítés nem adható.

Tehát azok a nőtagok, akik ipari minőségben vannak alkalmazásban, (pl. nyomdai-, cipész-, péktüzekben, továbbá vendéglőkben és különböző intézeti étkezőknél alkalmazott konyhaszemélyzet) és megvan a 200 hetes várományi idejük, ha végkielégítésért akarnak az intézethez fordulni, házasságkötés után az anyakönyvi hivatalban szerezzék be az e célt szolgáló házasságlevelet, és a házasságkötés napjától számított egy esztendőre végkielégítés címén megkapják a lerótt járulék 90 százalékát.

Háztartási alkalmazottak végkielégítésben nem részesülnek.

### Helybeli gabonaárak

Búza . . . . .	19.70 — 19.80
Tengeri (morzsolt) 13. — —	13.20
Árpa . . . . .	14.50 — 14.70
Zab . . . . .	16.50 — —
Lucerna . . . . .	100. — — 160. —
Tökmag . . . . .	20. — — 20.50

## Békésvármegye törvényhatósági közgyűlése

Február 25-én nyitotta meg dr. vitéz Kicsóy Uhrik Béla főispán Békés vármegye törvényhatóságának rendes közgyűlését.

Az alispáni jelentéshez Karácsony András szolt először hozzá.

Az elcsatolt földtulajdonosok sérelmét akarta ismertetni szavaival.

Vitéz Tepliczky János a mezőgazdasági munkások kérdésben mutatkozó jelenségeket tette szóvá és megnyugvással vette tudomásul a főispánnak ezzel kapcsolatban tett kijelentéseit.

A hegyközségek ügyét is szóvá teszi és figyelmeztet arra, hogy még ki nem próbált új fajták kedvéért ne áldozzák fel a már alkalmazkodott és kitűnőnek bizonyult magyartájfajtákat. A békésszentandrás-i dumasztónál szabadkikötő létesítését sürgeti.

Tóth György előjáróban szóvá teszi, hogy bizonyos lelki depressziók hatása alatt kilépett a szociáldemokrata pártból, de úgy érzi, hogy nem szakadt el a tömegektől és azoknak a bizalmát bírja. Kéri, hogy hegyközségek kapcsán a rendelkezéseknek a kisemberekre terhes részét a lehetőséghez képest enyhítsék.

Szóvá teszi, hogy lelketlen izgatók arra biztatják a munkásságot, hogy ne vállaljanak munkát. Kéri, történjen meg minden lehető, hogy a munkásság részére a nyári munka biztosítsák. A kérdést úgy kell megoldani, hogy a munkás is megtalálja bérét és a munkaadók érdekei is figyelembe véssenek.

Ezután a vármegye alispánja válaszolt az egyes felszólalásokra. Az üresedésben levő 2 aljegyzői állásra a két pályázót: dr. Szathmáry Lászlót és dr. Liszonyi Vincét közfelkiáltással megválasztja a közgyűlés. A megválasztottak azonnal letették az esküt.

Atörvényhatóság 120 000 pengővel járul a Kecskemét—Békéscsaba közötti utépitési költségeihez.

A Horthy Miklós Repülőalap részére megszavazott segélyből tizezer pengőt a Békés vármegyei Cserkészrepülőök Egyesületének enged át a törvényhatóság.

A felvidéki magyar házak céljára ezer pengőt szavaz meg a közgyűlés.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök teiratára, melyben a kormányalakítását közli, a törvényhatóság feliratban biztosítja a miniszterelnököt ragaszkodásáról, bizalmáról és lelkes támogatásáról.

Ezzel a közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

## Rendkívüli képviselőtestületi közgyűlés

Szarvas nagyközség képviselőlete február 24-én rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlést Valkovszky Márton törvénybíró nyitotta meg; a Magyar Hiszekegy elmondására felkérte Pataki Jánost, a jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Pándi Kornél és Wagner Géza képviselőtestületi tagokat. Vitéz Biki Nagy Imre főjegyző ismertette a múlt közgyűlés jegyzőkönyvét, ezt és a január havi pénztárvizsgáló jelentést, valamint Fehérpataki Györgynek a becsüsküdti állásról való lemondását a közgyűlés tudomásul vette.

Az előjáróság előterjesztésére a 415. számú Kecskemét—Békéscsaba közötti állami közút Szarvas—Békésszentandrás közötti szakaszának 7 méteres betonutát teendő átépítéséhez költségek Szarvasra eső részét a közgyűlés egyhangulag megszavazta, azzal a kikötéssel, hogy az ut

### Egészséges fa egészséges gyümölcsöt terem!

Legjobb védekezés a gyümölcsfák téli permetezésére

## Shell DORMANT WASH

### téli ásványolaj permetezőszer

a legjobb, legeredményesebb, legmegbízhatóbb.

Tiszta ásványolajból készült. Ölőhatását az ásványolaj adja. Használatban a legtakarékosabb, legtisztább, legkényelmesebb. Nem piszkít, nem mar, a permetezőgépet nem rontja.

Gyártja a Shell Kőolaj r. t.

Árusítja a szarvasi lerakat:

**BUK ADOLF FIAI Szarvas, Piac tér.**

Kapható minden jobb szaküzletben.

**Permetezőgépek igen nagy választékban.**

# Nyomatványok

szép, izléses kivitelben

és olcsón készülnek a

## Müller - nyomdában

Szarvason, a póstával szemben. Telefon : 109

átépítésnél szarvasi munkások is jussanak keresethez. A hozzájárulási összeget a község 1940. évben kezdi fizetni. Az út kiszélesítése körülbelül ez év augusztus végéig készen lesz.

A m. kir. szegedi postaigazgatóság átiratban értesítette Szarvas község előljáróságát, hogy a tanyai lakosok postai ellátásáttervebe vette, ha a község a felmerülő költségekhez felerészben hozzájárul. Az előljáróság javaslatára a közgyűlés kimondotta, hogy a költségekhez nem járulhat hozzá, miután erre fedezet nincs, de megújítja azt a régi határozatát, mely szerint a postai küldemények ki- és beszállítására természetben fuvar ad. Ali-páni rendeletek tudomásul vétele után a közgyűlés véget ért. A közgyűlésen jelen voltak: dr. Pándi Kornél, Wagner Géza, Janecskó Pál, Szrnka György, Kiszely György, és Pataki János.

Szarvasi Levente Egyesület.

### Felhívás.

A Szarvasi Járási Katonai Parancsnokság rendelete alapján a Szarvasi Levente Egyesület Vezetősége ezúton figyelmezteti azon szülőket és munkaadókat törvényes következmények terhe mellett, kiknek leventeköteles gyermekük illetve alkalmazottjuk van, hogy azokat a leventefoglalkozáson való pontos megjelenésre utasítsák.

A leventeköteleseken kívül ugyancsak kötelesek azok is a foglalkozáson megjelenni, kik be vannak sorozva. esküt tettek, de még katonai szolgálatot nem teljesítettek.

Ha a leventeköteles, illetve a besorozott, de eddig még be nem vonult, a foglalkozáson a jövőben nem fog megjelenni, úgy a megtorló eljárást a szülőkkel illetve a munkaadókkal szemben az Egyesület Vezetősége meg fogja indítani.

Levente Egyesület  
Vezetősége.

— Film Színház Irodalom című képes heti lap gazdag tartalommal, 152 oldal terjedelemben, regény melléklettel jelenik meg minden héten. Színházi, irodalmi, filmrova gazdagon illusztrált. Eheti számában Csathó Kálmán, Szabó Lőrinc, Tamás Mihály és más kedvelt írók írtak elbeszéléseket, regényt, tudósítást. Divat csupa szenzáció. A lap ára példányonként 40 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII. Szentkirályi utca 4 szám.

Eladó jó hangú pedálos cimbalom IV. ker. 438 sz. alatt. 21

Eladó forgalmas helyen, kövesút mellett egy jókarban lévő ház. Érdeklődni lehet dr. Tokay László ügyvédnél. 35

## Végetért a 68-ik téli gazdasági tanfolyam

A m. kir. földmivelésügyi miniszter a tél folyamán néhány helyen téli gazdasági tanfolyamot rendezett. Ilyen kiváltságos helyzetbe került községünk is, mely a gazdasági közép-foku iskolával mintegy predestinálva van a gazdatársadalom továbbképzésére. A tanfolyam három hónapig tartott 36 rendes és cca 20 vendéghallgatóval. Az előadások a késő délutáni órákban vették kezdetüket és este 7-ig tartottak. A tanfolyam iránt az érdeklődés elég nagy volt, bár meg kell jegyeznünk, hogy a rendkívüli kedvező alkalmat sokan mégsem ragadták meg. Akik azon részt vettek, mindannyian tudásban gazdagodva végezték azt el és a legnagyobb hála és elismerés hangján nyilatkozott róla.

A tanfolyam záróvizsgálja február hó 28-án folyt le az intézet dísztermében dr. Ugrin László járási főszolgabíró — miáiszteri megbízott — elnökléte alatt. A záróvizsgán megjelentek Duda Mihály bíró, vitéz Biki Nagy Imre főjegyző, vitéz Tepliczky János mint a Kisgazdakör elnöke, Molnár N. a mezőgazdasági kamara kiküldöttje, Halász Szabó Imre ref. lelkész, Wagner Géza gimn. tanár, az intézet részéről vitéz dr. Székely Győző igazgató vezetésével a tanfolyam előadói.

A záróvizsgán a tanfolyam hallgatói nagy tájékozottságról tettek tanubizonyosságot. Ezek után a tanfolyam önképzőkörre tartotta meg ülését Kiszely Mihály elnökléte alatt. Vitéz Laborczfői György szépen előadott szavala után Krsnyák Pál gazda olvasta fel a szikealajok dígózásáról szóló értékes tanulmányát, majd Fügedi György tartott beszámolót

az önképzőkör munkájáról.

Az ülés végeztével dr. Ugrin László főszolgabíró intézett lelkes beszédet a tanfolyam hallgatóihoz, majd kiosztotta a bizonyítványonyokat, az izléses ezüstkalászos jelvényeket és a jutalomkönyveket. A záróülés és vizsga a Himnusz kéthangon történő precíz eléneklésével ért véget.

A tanfolyam hallgatói a Gisz nagytermében 50 terítékes bankettet rendeztek, amelyen a vezetőség és a hallgatók teljes számban részt vettek. A bankett során vitéz Tepliczky János elnök a Kormányzó Ur Öfömmeltóságára mondotta az első köszöntőt és hálás szavakkal köszönte meg az előadók fáradságát s a magas kormányzatot, hogy lehetőséget adott gazdáink továbbképzésére. A tanfolyam hallgatói nevében Uhljar István mondott köszönetet az előadói karnak, különösen kiemelve a tanfolyam szervezőjének és vezetőjének Kachelman Kurt titkár érdemeit. Visszont itt kell megemlítenünk, hogy a toborzás és lelkesítés munkájában Uhljar István vitte a vezérszerepet, amiért még külön egy értékes jutalomban részesült.

Az a benyomásunk, hogy ilyen tanfolyamokra a jövőben is nagy szükség volna, mert sokkal eredményesebb bármily oktatás, ha azt nem zsenge gyermekfejek, hanem öntevékenységhez szokott, a valóságok között élő s érett elmék hallgatják és hasznosítják.

### Gumibélyegzők

megrendelhetők

Müller könyv- és papírkereskedőnél

## KORONA-cipők

a legújabb tavaszi divatformákban kaphatók

MIKLÓS KFT. divatruházban

### APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Békésszentandrás határban a községtől három kilométerre körülbelül 200 kis hold föld haszonbérbe kiadó. A haszonbérbeadásal dr. Faragó Jenő szarvasi ügyvéd van megbízva. 16

Eladó P40 adójú kisautó Balila D. K. W. Skoda és Steyer Suhajda garázsban Békéscsabán. 17

Eladók: IV. ker. 86 sz. alatt felház, 24 kis hold első szántó és IV. ker. 187 számú ház. Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Csicsely Mihály ügyvéd. 19

### Eladó ingatlanok:

Földingatlanok:  
Szarvason, a Kakasalom-dűlőben lévő 1 kat. hold 84 négyszögöl szántó,  
Szarvason, a Kákai-táblán és részben a Hegyes-dűlőben lévő 3 kat. hold 578 öl szántó haszonélvezettel terhelten,  
Békésszentandrás, a Gödényaljon lévő 2 kat. hold 650 öl szántó,  
Csabacsüdön, a Nagyréten lévő 55 kat. hold szántó, szép tanyával és gazdasági épületekkel és a  
Mezőturi határban, a Peresdűlőben lévő 2 kat. hold 493 öl szántó.

Házingatlanok:  
Szarvason, II. ker. 214. szám alatt 202 öl beltelken épült ház, melyben 5 szoba, konyha és mellékhelyiség van,  
Szarvason, a Zöldpázsiton 511. szám alatt 410 öl beltelken épült lakóház, melyben kétszobás lakás és egy üzlethelyiség van,  
Szarvason, a Zöldpázsiton 514. szám alatt 372 öl beltelken épült lakóház, melyben kétszobás lakás és egy üzlethelyiség van.  
Fenti ingatlanok igen jutányosan és kedvező fizetési módokat mellett vehetők meg. Érdeklődni lehet dr. Fisbein Soma és dr. Fisbein Imre ügyvédeknel. 14

Ház eladó II. ker. Arany János utca 328 szám alatt Kántor Jánosnénál. 29

Eladó IV. ker. 29 és IV. ker. 252 számú ház. 30

Modern, új kaukázusi dió, háloszobabutor jutányos áron eladó I. ker. 20 szám alatt. Érdeklődni lehet d. e. 12 órakor. 31

Az I. ker. 75 és a II. ker. 109. sz. beltelkes házak, valamint Örményzugban 15 és 12, Disznóhalmon 43, a békésszentandrás határban pedig 36 kishold föld, utóbbi kettő tanyával eladók. Felvilágosítással szolgál dr. Dörnyei József ügyvéd. 23

Vetésre rózsa krumplic kapható Korona u. 189. 33

Eladó a VIII. kül. kerületen a csabai köves út mellett 5 hold szántó. Inkey-Kákán. 26 hold szántó tanyával. Bővebb felvilágosítást ad dr. Dávid László ügyvéd. 34

# ÖCSÖDI HIREK

## BÖJT BEN

Egyházi életünkben beköszöntött a böjti alkalom. Szerintünk, reformátusok szerint, semmi esetre sem úgy kell ezt az időpontot értelmezni, hogy az örök, de gyarló ember testi böjtöléssel, testi askézissal élje végig a böjtnök napjait. Nem világi értelemben kell böjtöt tartanunk, hanem lelkiekben. A böjt időszaka az, amikor az embernek befelé kell fordulni, a lelkebe kell nézni. Meg kell alázkodni az embernek az örökkévaló Isten előtt, akinek szeretete soha el nem fogy az emberek számára.

Böjtnök Isten felé kell fordulni, Őhöz kell térni. Meg kell értenünk, hogy önmagunkban semmik sem vagyunk, csak Isten könyörülő szeretete tart meg bennünket. Gyülölködéstől lángoló világban szeretetet Istentől kell tanulnunk, aki bünbocsátó szeretetével Krisztuson keresztül Magához öleli minden gyermekét, akik utána vágyódnak és szomjuhoznak. Egy nagy penitenciát kell tartani az embernek a maga élete felett. Meg kell szabadulnia a tespedtség ölelő karjaitól, át kell léleken élnie Krisztus kereszthalálának minden szomorúságát és fájalmát. Le kell telepednie a Golgota keresztre tövében és fel kell csillanni az emberi szemekben az öömkönynyeknek a golgotai kereszthalál üdvösséget sugárzó nagy, csodás és felemelő tényén és megújult szívvel zengeni a feltámadás örök hozsannáját.

Ha így cselekszünk, akkor lesz számunkra valóban áldásossá a böjtnök alkalma, így lesz egyszerű naptári dátum helyett emberi életet gazdaggá tevő szent alkalmá, így lesz elvesztett utakon való bolyongás helyett ösvény, melyen járva megértem azt, hogy Isten országa sem nem itt, sem nem ott valósul meg, hanem a megtisztult, megújult emberi szívekben, melyeknek mesgyéjén áldást osztogatva ott áll a lelkek örökkévaló királya: Krisztus!

## A Magyar élet mozgalom zászlóbontása Öcsödön

A járási községek példáját követve Öcsödön is megtörtént a MÉM zászlóbontása február 25-én a délutáni órákban a Földmives Nép kör nagytermében. Megjelentek a zászlóbontáson a vidék részéről dr. Ugrin László járási főszolgabíró, Rózsa Gyula gyulai MÉP titkár, Horváth Géza, a MÉP békésvármegyei központi titkára és Gulyás Imre a Nemzeti Munkaközpont békésvármegyei titkára. A zsúfolásig megtelt nagyteremben képviselve volt Öcsöd község társadalmának minden rétege.

A megjelenteket Deseő Jenő elnök üdvözölte s az elnök üdvözlő szavai után Gulyás Imre munkaközponti titkár hatalmas beszédben ismertette a zászlóbontás

célját és szükségességét. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Rózsa Gyula titkár szintén hatalmas beszédben ismertette az új magyar élet elgondolójának és tulajdonképeni megteremtőjének, vitez Imrédy Béla volt miniszterelnöknek programját. Rózsa Gyula titkár lelkes beszédjét is nagy figyelemmel hallgatta a közönség és sok taps és éjenzéssel adott kifejezést tetszésének: Horváth Géza központi titkár az utóbbi időben lezajlott politikai eseményeket ismertette, általában mindhárom szónok a mozgalomhoz való csatlakozásra kérte a halgatóságot. A több mint két óra hosszú tartó alakuló gyűlés Deseő Jenő helyi elnök zárószavaival és a Himnusz eléneklésével ért véget.

## Beszámoló a Szeretevendégség estélyéről

A régen elmúlt boldog idők rózsaszínfátyolát lebentettük fel február 25-én este, amikor is a lezajlott farsangi mulatságok után sok ideig nélkülözött vallásos ünnepély rendezésében gyönyörködhattunk s valószínűleg lelki malaszt volt számunkra ez a felejthetetlen emlékű és műsorában gazdag vallásos estély.

Az estély műsorát lapunk február 24-én megjelent számában ismertettük, most a szereplőket s általában a gondos megrendezést kell méltatnunk. A zsúfolásig megtelt terem díszes közönsége lelkes éljenzés és taps kíséretében jutalmazta Gólián Rózsika elnöknő magas szárnyalású prólogját és méltó módon illeszkedett prólogjához saját tervezésű és készítésű gyönyörű magyar diszruhája.

A Leányegyesületből alakult énekkar Tóth József tanító vezetésével előadott vallásos éneke méltó elismerést és sok tapsot aratott.

A vallásos jellegű szindarabban a főszerep Kulik Margitkának jutott, aki tökéletes alakításával s komoly szerepének művészi módon való megjátszásá-

val méltán megérdemli az elismerés babérját. Nem feledkezhetünk meg tehetséges partnere, ifj. S. Hegedűs Lajosról sem, hiszen ők ketten alakították a darab tulajdonképeni eszmei gondolatát.

Nem feledkezhetünk meg s mindent dicséretet megérdemelnek a többi szereplők is, Salamon király: Tóth Béla és udvari bolondja Siba, Bernáth Gyula a tökéletes színjátszás mintaképei voltak. Bár többször lehetne alkalmunk ilyen kiváló műkedvelő játékosok művészi játékában gyönyörködni.

Oláh Rózsika lelkileg mélyen átértzett kedves szavaiata s a dalegyület gyönyörű melódiája egyházi énekei után P. Nagy Elek h. lelkész magas szárnyalású s költői gondolatokban gazdag szavaiata váltott ki mély érzést a vallásos estély közönségéből.

A gazdag műsor után a kellemes zamatú tea s még izletesebb teasütemények felszolgálása következett a virágokkal izlésesen díszített asztalok közül, a kellemesen eltöltött est éjfélkor ért véget s a távozó közönség lelkiekben meggazdagodva tért nyugalmra.

— Mezőgazdasági munkások temetkezési segélye. Értetjük a lakosságot, hogy 1938 évi XII. tc. 10. és 15. § a értelmében a mezőgazdasági munkások és gazdasági családok elhalálozása esetén az Országos Mezőgazdasági Biztosítótézet haláleseti segélyt folyósít az elhalt hozzátartozói, vagy azok részére, akik az elhalt eltemettetéséről gondoskodtak. A segély iránti kérelmet a községi iktatói hivatalban kell előterjeszteni, ahol e tárgyban részletes felvilágosítás nyerhető.

— Szőlősgazdák figyelmébe. A községi hirdetőtáblán Öcsöd község határában lévő azon szőlőtulajdonosokról, kiknek a fennálló törvények értelmében szőlőterületeket felújítani tilos, névjegyzék függesztetett ki. Ajánljuk a szőlősgazdáknak a névjegyzék megtekintését.

— Husz munkás mehet ki Öcsöd község területéről Németországba az 1939. évi mezőgazdasági munkálatokra. Ez a husz munkás már le is lett szerződve és elsősorban azok, akik már a múlt évben is kint voltak. Ennél a 20 munkásnál több semmiféle körülmények között sem kerülhet szerződésre. Éppen ezért felhívjuk a munkásságot, hogy minden itthon kínálkozó munkaalkalmat használjon ki. A községi előjáróság ebben ügyben további felvilágosításokat már nem is ad.

— Fonótanfolyam megrendezése lett tervbe véve Öcsöd községben. Ecélből felhívást intézett a község előjárósága mindazokhoz, akik a fonáshoz kifogástalanul értenek és hajlandók az oktatói tisztséget elvállalni, továbbá azokhoz is, akiknek tulajdonában használható fonórokka van, hogy ezt a körülményt az előjáróságnál jelentsék.

— Üzletek zárórája. A m. kir. kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter rendelete értelmében Öcsöd községben vasárnaponként és Szent István napján az üzletek november 1-től április 30-ig záva tartandók, május 1-től október 31-ig pedig reggel 6 órától 8-ig tarthatók nyitva. A pénteküzletek november 1-től április 30-ig reggel 7 órától 9-ig,

május 1 től október 31-ig pedig reggel 6 órától 8-ig tarthatók nyitva. Kenyeret és péksüteményt a sütőiparos vagy ennek alkalmazottja délelőtt 11 óráig házhoz szállíthat. Ezek a rendelkezések a mészáros és hentesiparra, a virág- és a cukorkakereskedésre nem vonatkoznak.

**A raffia ára.** Az árelenőrző országos bizottság az extra mayunga minőségű raffiának vidéki kiskereskedői árát kilogrammonként 1.52 pengőben állapította meg. Felhívjuk a szőlősgazdák figyelmét, hogy az árat kísérik figyelemmel és ha eltérést találnak, azt azonnal jelentsék be a községi előljáráságnak.

— **Felhívás.** A cseh szlovák katonai pilóta-ballonállomások tudományos műszereket tartalmazó léggömböket bocsátottak fel. Aki ilyen léggömböt talál, haladéktalanul jelentse a községi előljáráságnak.

— **Szülések az Egészség-házban.** Az elmúlt február hónapban 8 fiú és 2 leánygyermek született. A szüléseket Daróczi Ferencné községi szülésznő vezette.

— **Az öcsödi Hungária Mozgósínház** március hó 4-én délután 4 és este fél 7, 9 órai kezdettel bemutatja: „Maga lesz a férjem” című vígjátékot. Főszereplők: Jávör, Kabos, Csontos és Ágai Irén. Ezenkívül lesz még Híradó és kísérő műsor.

— **Az Orsz. Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár** alkalmával 1939. március 16 től 27-ig Budapestre és vissza féláru vasuti jeggyel lehet utazni. A féláru jegy váltására jogosító igazolványok az iktató hivatalban kaphatók.

## Anyakönyvi hírek

Öcsödön

február 23-tól 28-ig.

Születtek: Kóródi Imre és Karai Julianna fia Imre-  
Antal, Bolyán László és Légrádi Erzsébet fia Bálint, Oltyán Mihály és Bende Julianna leánya Julianna, Rónyai Ferenc és Kóródi Lidia fia Ferenc.

Házasságkötés nem volt.

Elhaltak: Daróczi Sándorné Kerekes Lidia 69 éves, özv. István Györgyné Szász Julianna 44 éves.

# Feloszlatták a Hubay-féle nyilas pártot

A m. kir. belügyminiszter a Magyar Nemzeti Szocialista Párt — Hungarista Mozgalom működését betiltotta.

A belügyminiszter betiltó rendelete a következőket mondja:

— A Magyar Nemzeti Szocialista Párt — Hungarista Mozgalom címen működő politikai pártot, továbbá a legutóbbi napokban megalakult Hungarista Pártot, amelyben ugyanazok a személyek, nyilvánvalóan ugyanazokkal az eszközökkel kívánják ugyanazokat a célokat megvalósítani és amely új párt

alakítása csak a hatóság félrevezetését és a törvény kijátszását célozza, az egyesülési szabadsággal elkövetett visszaélések megtorlásáról szóló 1938: XVII. t. c. 3 § a alapján, valamint az ismertetett tényállásra való tekintettel, a párt tagjainak az állam és társadalom rendjét és nyugalomát állandóan veszélyeztető magatartása miatt feloszlatom, további működésüket betiltom, ezeknek a pártoknak bárhol található vagyonát lefoglalom és a lefoglalási hely illetékes törvényhatóságának inszpekció céljaira rendelem.

## 8 órás munkaidő a legtöbb iparágban

A minimális munkabéreknek a legtöbb népes iparágban való bevezetése után most a kormányfigyelme is arra irányul, hogy a napi nyolc órás munkaidőt vezesse be az egyes szakmákba. Az iparügyi miniszter most rendeletet adott ki, március hó elsejével a következő iparágakba vezessék be a napi nyolcórás munkaidőt.

Az asztalos, aranyozó, esztergályos, fésűs, hajóács, kádár, kosárfonó, kaptafakészítő, faszobrászati, arany- és ezüstműves, bá-

dogos, kőműves, hangszerkészítő, késes, köszörűs, kocsigyártó, bognár, látszerész, műszerész, mérlegkészítő, rézműves, szítás, órás, autójavitó, fogmives, víz-, gáz- és központi fűtés szerelő, villanszerelő, könyvkötő, bőröndös, bőrdiszerműves, szijgyártó, nyerges, timár, agyag és üvegiparban.

A régebbi rendelkezések, amelyek a többi népes iparágban már régebben előírták a nyolcórás munkaidőt, továbbra is érvényben maradnak.

## Anyakönyvi hírek

Születtek: Bencsik Márton fia Mihály-Mátyás, Glemboczi András fia György, Prjevara András fia János, Farkasinszky Lajos fia Péter-Tibor, Kiszely Mihály leánya Anna, Závoda János leánya Mária, Borbély András fia Béla-Mátyás, Sólyom Elek leánya Emilia-Anna, Liska János leánya halvaszületett és egy törvénytelen fiu.

Házasságot kötöttek: Melis György és Hipszki Zsuzsanna, Weiczner Ignác és Steinfeld Magdolna, Szécsi János és Medvegy Erzsébet.

Elhaltak: Velki Mihály 44 éves, Blaskó Anna 7 napos, Glemboczi György 2 napos, Varga Jánosné Franciszky Zsuzsanna 86 éves, Huszárik András 75 éves, Szklénár János 6 hónapos, özv. Szikora Jánosné Lestyan-Goda Anna 81 éves, Goldsmied Lajosné Fischer Mária 60 éves korukban.

## MOZI

Március 4-én, szombaton 5 és 8 órakor

### Mr. Deeds

Az amerikai filmakadémia első díját nyerte. Amerika legnagyobb sikere. Főszerepben: Gary Cooper, Jean Arthur.

Március 5-én, vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 ó.

### Oxfordi diák

A híres oxfordi diákélet gyakran került vászonra s most is csak került. A film várakozáson felüli sikereket ért el. Főszerepben: Robert Taylor, Lionel Barimore

— Mezőgazdasági munkások elhelyezkedése Németországban. Békésvármegye főispánjának közlése szerint ezidén Németországban ismét elhelyezkedhetnek mezőgazdasági munkások Békésmegyéből. Mint tudomásunkra jutott, Szarvasról 20 pár — férfi és nő — mezőgazdasági munkás németországi elhelyezkedése válik lehetővé, s előnyben részesülnek azok, akik répaszedési munkálatoknál voltak már foglalkoztatva.

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.

Continental, Rheinmental,

Hungaria és Pátria

# IRÓGÉPEK

3-6-12 és 18 havi  
részfizetésre

eredeti gyári áron kaphatók  
és megtekinthetők a

## MÜLLER CÉGNÉL!

Használt írógépeket becserélünk!